

猛虎突袭

普京虎口救人



普京在科学家的帮助下为一只5岁的老虎戴上项圈
新华社/路透

俄罗斯总理普京一向给人作风强硬的形象,这次他彪悍的风格更是在猛虎面前得到了淋漓尽致的体现。现年55岁的普京曾经做过特工,给外界的印象一向硬朗。去年,他穿着军裤,赤裸上身钓鱼的照片登上了许多杂志的封面,完美的肌肉线条也展现无遗。这次,普京帮助记者虎口脱险,着实再次加深了其“英勇”的形象。



普京手持麻醉枪视察野生动物养育工作

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京8月31日访问西伯利亚虎保护区时,一只虎突然跳出陷阱,扑向附近摄影师们。

普京敏捷抓过一支气枪射中老虎,待虎昏睡后亲手为它戴上项圈。

野外巡视

普京乘直升机到达俄罗斯远东地区,巡视位于那里的国家公园。

他听取俄罗斯科学院保护西伯利亚虎状况报告,了解研究者如何监控虎在野外的活动。

他还检查一只装备全球定位系统的项圈和一支气枪,了解到气枪用于在不伤及老虎前提下麻醉它。

普京随后身着迷彩服、脚踏沙地靴,在野生动物专家们陪同下走进针叶林地,去观察一只掉入陷阱的西伯利亚虎。一队俄罗斯电视台摄影师站在陷阱旁等待摄影。

普京一行人刚走到陷阱附近,这只5岁大母老虎突然跳出陷阱,扑向几米外的摄影师们。众人猝不及防。

冷静射虎

俄罗斯电视台报道,虽然事发突然,普京依然保持冷静。他迅速抓过气枪射击,射中老虎肩膀处。

这家电视台

主持人以“普京不仅与大虎亲密接触,还救下我们电视台工作人员”作为开场白,播报晚间新闻。

西伯利亚虎在我国境内称为东北虎,为现存最大型猫科动物,动作敏捷,力量惊人。

保加利亚索非亚新闻社网站说,这一突发事件显示出普京冷静果敢、枪法精准。普京现年55岁,擅长柔道、摔跤和山地滑雪等运动。这名俄罗斯领导人屡有出奇举动。担任俄罗斯总统8年间,他曾登上核潜艇视察;亲自驾驶图-160战略轰炸机;驾驶卡车在冰雪覆盖的崎岖道路上颠簸。他2006年夏天钓鱼时裸露上身,健壮胸肌吸引全球目光。

为虎戴圈

路透社照片显示,虎中弹入睡后,普京蹲下扶住虎头,协助科学家测量这只虎的牙。

随后,他在俄罗斯科学家维亚切斯拉夫·拉扎诺夫协助下,亲手为虎戴上装备全球定位系统的项圈,以便科研人员监控它的动向和健康状况。

普京还帮科学家测量这只虎长度。

由于栖息地面积缩小、人为捕杀等原因,野生西伯利亚虎濒临灭绝。世界自然基金会把这种虎列为世界十大濒危动物之一。

这家基金会去年统计说,这种虎数量有所回升。普京向参与保护工作的研究者致谢。

他说:“我们必须感谢我们的同事和来自美国、欧洲的同事,在俄罗斯处于困难阶段,无人关注这点(保护西伯利亚虎)时保护它们。”

吴铮

(新华社供本报特稿)

俄欧较量

普京称未发现俄西关系冷淡

据新华社电 普京8月31日接受“俄罗斯”电视频道采访时说,他本人暂未发现俄罗斯和西方关系有冷淡的迹象。

普京说,虽然围绕俄罗斯和西方关系趋冷的问题有许多言语和情绪上的表达,但暂时没有任何证明双方关系冷淡的实际措施出台。普京表示,希望俄罗斯和西方的关系不要趋冷。

普京还说,俄罗斯将中止

履行入世谈判框架内的部分己方义务,这些义务主要涉及农业和工业领域。他说,俄方此前在履行义务时并未得到任何特惠待遇,“这样的情况与部分俄罗斯经济行业的利益相矛盾”。

分析认为,欧盟原准备拿破仑加入世界贸易组织为筹码迫使其从格全面撤军,但俄罗斯没给欧盟这个机会,主动要求放弃了入世努力。

欧盟举行峰会 俄方准备还击

欧盟特别首脑会议定于9月1日在布鲁塞尔举行,议题是采取哪些措施向俄施压;如何援助格鲁吉亚。俄总统梅德韦杰夫前一天则说,俄不想与西方国家发生冲突,但已做好还击制裁的准备。

欧盟: 内部出现分歧

欧盟内部就如何“处置”俄罗斯出现不同声音。

英国首相布朗8月31日在《观察家报》发表评论,称俄对格鲁吉亚的行动相当危险,令人无法接受。他写道:欧盟应彻底评估与俄关系。

以德国副总理兼外交部长施泰因迈尔为代表的“温和派”认为,俄方行动应该受谴责,但欧洲各国需要与俄方合作。孤立俄罗斯将影响欧盟27个成员国的利益。

施泰因迈尔说:“如果关上所有今后还想进去的房门,欧盟只会伤到自己。”

格鲁吉亚外交部长叶卡

捷琳娜·特克舍拉什维利同天在伊斯坦布尔说,格方未寻求欧盟对俄方实施制裁。

俄罗斯: 立场不会改变

梅德韦杰夫当天接受本国三大主要电视台采访时说,俄方承认南奥塞梯和阿布哈兹独立的立场不会改变,“我已经作出这一决定,没有回旋余地”。

“俄罗斯不想与任何国家对抗,也不想孤立自己,”他说。但是,对俄罗斯而言,重要的事情是保护本国民众生命安全和尊严,保护本国企业海外利益。

“我们不提倡制裁,制裁是最后手段,”梅德韦杰夫说,不过,“如果需要,我们可以通过特别法案”制裁其他国家。

俄总理普京先前表示,俄罗斯还有限制向欧洲出口石油和天然气的打算,但现在正是“扩大和细化”出口市场的时候。

荆晶(新华社)

[新闻分析]

欧盟无意制裁

9月1日,欧盟在布鲁塞尔召开特别首脑会议,讨论格鲁吉亚局势及如何应对俄罗斯等问题。此前几天,欧盟强烈指责俄罗斯没有按照停火协议从格全面撤军,谴责其承认南奥塞梯和阿布哈兹独立,并一度声称要对其实施制裁,欧俄关系跌至冷战之后的低谷。但经过几轮博弈,欧盟轮值主席国法国又软化了态度,称会议不会作出制裁俄的决定。

分析人士认为,欧盟对俄“底气不足”一是出于保护自身利益考虑,二是因为内部“不团结”,对俄缺少统一外交政策。

法国常驻欧盟代表8月29日说,欧俄在政治、经贸、社会等方面的关系互相依赖,牵一发而动全身,峰会只是协调欧盟内部对俄立场,讨论对格援助、寻找危机解决办法,出台制裁措施还不是时候。

首先,欧盟与俄在能源、经贸方面关系密切。欧盟严重依赖俄罗斯的能源,26%的石油和29%的天然气从俄进口,一旦俄罗斯掐断通往西欧的油气管道,欧盟与能源相关的一切将陷入瘫痪,后果不堪设想。另外,俄罗斯是欧盟重要的贸易伙伴。

其次,各成员国对俄都有独立的外交政策,对俄态度取决于各国与俄的关系好坏。英国、波兰、拉脱维亚、立陶宛等国家强烈要求制裁俄罗斯,而法国、德国、意大利、西班牙等“老牌”欧盟国家与俄有着密切的经贸和社会关系,他们虽支持格鲁吉亚、乌克兰等国,但涉及本国利益时就没那么“仗义”了。

新华社记者 张碧弘 潘革平